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別紙 

 

秋田市まち・ひと・しごと創生総合戦略 基本目標別の達成状況について 

 

１ 基本目標① 若い世代の結婚・出産・子育ての希望をかなえる 

国に先駆けて保育料無償化を独自施策として実施してきたほか、シングルズカフェ秋

田や秋田市版ネウボラ、待機児童対策など幅広い世帯への支援策を展開し、子どもを生

み育てやすい環境づくりを進めてきた。年度当初の待機児童ゼロを10年連続で達成する

などの成果があった一方で、数値目標の「合計特殊出生率」は伸び悩んでおり、目標の

達成には至っていない。 

秋田市人口ビジョンにおける分析結果等も踏まえると、引き続き、結婚・出産・子育

て支援を重点的に推進する必要がある。 

 

 
 
２ 基本目標② 安定した雇用を創出する 

若者の地元定着を見据えた積極的な企業誘致や、非正規雇用者の正社員化促進など安

定した質の高い雇用の創出に取り組んできた結果、数値目標の「市の施策による雇用創

出数」は目標達成に向け順調に増加しており、多くの企業に正規雇用転換の動きが広ま

りつつある。 

今後は、様々な人々にとってやりがいを感じることができる魅力的なしごと・雇用機

会があり、誰もが安心して働けるような地域となるよう、雇用に加えて、起業や事業承

継、就農も含めたしごとづくりを進める必要がある。 

 

 

  

H26（策定時） Ｈ２７ Ｈ２８ Ｈ２９ Ｈ３０ Ｒ１ Ｒ２

合計特殊出生率 1.32 1.32 1.33 1.30 1.31 1.26 - 1.48 Ｃ

 ア　支えあいによる子ども・子育て支援

ＫＰＩ 全出生数に占める第２子出生数の割合 ％ 37 37 39 37 37.4 38.1 38.8 40 Ａ

 イ　子どもの安全安心の確保

ＫＰＩ 放課後児童クラブ登録児童数 人 1,284 1,257 1,347 1,491 1,592 1,722 1,885 1,824 Ｓ

 ウ　若い世代の希望の実現

ＫＰＩ あきた結婚支援センター登録会員における婚姻数（秋田市民） 人 64 65 64 61 47 58 32 100 Ｃ

 エ　家族・地域の絆づくり

ＫＰＩ 市が実施する絆づくり事業の認知度 ％ 44 41 55.4 56.3 51.5 56.4 49.8 60 Ａ

 オ　男女共生社会の確立

ＫＰＩ 市の審議会、委員会などへの女性参画率 ％ 34.1 33.6 32.6 32.3 32.1 31.3 31.7 50 Ｃ
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H26（策定時） Ｈ２７ Ｈ２８ Ｈ２９ Ｈ３０ Ｒ１ Ｒ２

市の施策による雇用創出数（正規雇
用転換を含む）

人 0 395 1,075 1,645 2,225 2,728 3,110 3,150 Ａ

 ア　正規雇用拡大等による雇用の質の向上

ＫＰＩ アンダー３５正社員化促進事業における正規雇用転換者数 人 0 - 252 580 848
1,060

(参考値)
1,207

(参考値)
1,200

(H28～H30)
Ａ

 イ　ビジネスチャンスをとらえた産業の創出

ＫＰＩ 開業率（新規設立法人数／法人数） ％ 3.9 4.4 4.0 4.2 4.2 4.2 4.3 4.5 Ａ

 ウ　力強い農業経済活動の創出

ＫＰＩ 認定農業者および集落営農組織経営体数 経営体 499 611 608 620 617 603 594 650 Ａ

 エ　環境関連産業の育成・創出

ＫＰＩ 環境関連産業部門への進出件数 件 1 0 3 3 3 3 3
2

（Ｒ１）
Ｓ
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３ 基本目標③ 秋田市への新しいひとの流れをつくる 

子育て世帯や若者をターゲットとした移住施策に取り組むとともに、中心市街地のに

ぎわい創出につながる芸術文化ゾーンの充実やトップスポーツクラブへの支援など、若

者にとって魅力のあるまちづくりを進めてきた結果、移住者数は年々増加しているほか、

数値目標の「市外への転出超過の改善」が令和２年度は転入超過となった。 
今後は、この流れをさらに加速させるため、ふるさと回帰を促す取組を強化するとと

もに、本市と多様な形でつながりを持つ関係人口の創出・拡大を図る必要がある。 
   

 

 

４ 基本目標④ 高齢者が健康でいきいきと暮らせるまちづくりを進める 

エイジフレンドリーシティの実現に向け、がん検診の受診率向上に向けた本市独自の

割引制度の実施や歩くべあきた健康づくり事業等を通じた運動習慣の定着、都市公園の

バリアフリー化、高齢者コインバス事業の対象年齢の引き下げなどに取り組んできた結

果、数値目標の「要介護認定を受けていない高齢者の割合」は目標を達成した。 
引き続き、誰もが安心して暮らせる健康長寿社会の実現に向け、各種施策を着実に推

進していく必要がある。 

 

 

  

H26（策定時） Ｈ２７ Ｈ２８ Ｈ２９ Ｈ３０ Ｒ１ Ｒ２

市外への転出超過の改善（転入者－
転出者）

人 -342 -610 -720 -780 -1,024 -411 76 -171 Ｓ

 ア　移住の促進

ＫＰＩ 本市への移住者数 人 4 40 130 135 216 274 240 80 Ｓ

 イ　観光振興とセールス・プロモ-ションの強化

ＫＰＩ 助成対象コンベンション参加人数 人 25,355 17,023 11,650 19,556 14,041 18,554 498 38,600 Ｃ

 ウ　芸術・文化によるまちおこし

ＫＰＩ 文化施設の観覧者数 人 181,971 179,627 188,436 218,870 231,906 229,072 57,940 191,000 Ｃ

 エ　トップスポーツへの支援

ＫＰＩ
ホームスタジアム（アリーナ）での平均観客
動員数

　 NH
人BB
   NB

2,580
1,773
  960

2,833
1,998
  950

3,058
2,425
  975

2,897
2,364
1,005

3,227
2,839
1,213

3,402
1,576
1,040

1,658
1,298

-

5,000
5,000
2,000

Ｃ
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H26（策定時） Ｈ２７ Ｈ２８ Ｈ２９ Ｈ３０ Ｒ１ Ｒ２

要介護認定を受けていない高齢者（第
１号被保険者）の割合

％ 84.4 84.9 85.0 85.1 85.1 85.2 85.2 85.0 Ｓ

 ア　生涯を通じた健康づくりと生きがいづくりの推進

ＫＰＩ がんの75歳未満の年齢調整死亡率（人口10万対） 87.3 -
96.8
(H27)

85.8
(H28)

84.9
(H29）

77.6
(H30)

74.1
(R1)

78.6
（R1）

Ｓ

 イ　高齢者の多様な能力の活用

ＫＰＩ 日常的にボランティア活動を行っている高齢者数 人 826 960 1,128 1,155 1,200 2,748 2,755 1,248 Ｓ

 ウ　バリアフリー化の推進

ＫＰＩ 都市公園のバリアフリー化率 ％ 57 58.7 61.7 64.6 66.5 68.4 70.2
66

（Ｒ１）
Ｓ

 エ　高齢者の移動手段の確保

ＫＰＩ 高齢者コインバス資格証明書交付者数 人 39,230 41,643 43,960 55,839 58,399 60,351 60,875
48,000
（Ｒ１）

Ｓ

 オ　多様な生活支援サービスが利用できる地域づくりの推進

ＫＰＩ 認知症サポーター数 人 9,539 13,573 16,722 19,595 22,581 24,957 26,057 30,000 Ａ
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５ 基本目標⑤ 持続可能な地域をつくり、安全安心なくらしを守る 

総合都市計画、立地適正化計画等に基づくコンパクトな市街地形成を進めるととも

に、泉外旭川駅の整備など交通機能の充実や安全な生活の実現、新（省）エネルギー設

備の導入拡大などに取り組んできたが、数値目標の「本市に住み続けたい人の割合」は

目標達成には至らなかった。 
秋田市しあわせづくり市民意識調査Ⅳの結果も踏まえると、「若者にとって魅力のあ

るまちづくり」が課題であり、今後は、高齢者に限らず生活に必要な移動手段の確保な

ど、人口減少下にあっても持続可能な公共交通の実現やシビックプライドの醸成などを

通じた地域資源の掘り起こし・磨き上げなどにより、まちの魅力を高めていく必要があ

る。 
 

 
 

H26（策定時） Ｈ２７ Ｈ２８ Ｈ２９ Ｈ３０ Ｒ１ Ｒ２

 本市に住み続けたい人の割合
＊しあわせづくり市民意識調査による（「事情が許
せば、住み続けたい」を含む）

 ア　秩序ある都市環境の形成

ＫＰＩ 第２期秋田市中心市街地活性化基本計画の策定 未策定 策定中 策定済 策定済 策定済 策定済 策定済 策定 Ｓ

 イ　公共施設の全体最適化

ＫＰＩ 公共施設等総合管理計画の策定 未策定 策定中 策定済 策定済 策定済 策定済 策定済 策定 Ｓ

 ウ　交通機能の充実

ＫＰＩ 年間バス利用者数 人 7,867,395 7,558,566 7,381,208 7,365,784 7,374,984 7,245,554 6,018,903 7,868,000 Ｃ

 エ　安全な生活の実現

ＫＰＩ 自主防災組織などによる防災訓練参加者数 人 6,013 6,023 6,433 7,116 6,978 7,431 1,207 6,850 Ｃ

 オ　市民の主体的な活動の推進

ＫＰＩ 市民活動団体による市民交流サロン内での活動件数 件 656 585 520 637 611 497 511 700 Ｃ

 カ　新（省）エネルギー設備の導入拡大

ＫＰＩ 住宅用太陽光発電システム設置延べ件数 件 1,334 1,409 1,555 1,677 1,814 2,506 2,663 2,414 Ｓ

-
80.0

（Ｒ１）
Ｃ数値目標 ％ 74.9 - - 73.1- -
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